



首个公共安全科普街区喊你来打卡

学校门口出行安全、社区周边消防安全、背街小巷飞线充电……这些都是生活中关于安全的“重要小事”。近日，常州经开区戚墅堰街道围绕这些“小事”，着力织密公共安全防护网，因地制宜建成了全市首个公共安全科普街区。

蔡源 葛小林

据介绍，公共安全科普街区全长280米左右，覆盖花溪社区服务中心、戚墅堰东方小学、花溪党建公园等多家主体单位，包含社区消防救援工作站、转角口袋公园、非机动车安全主题停车场、安养长

廊、遇见花溪、艺术围墙等6个宣传场景。不仅科普内容更加丰富，科普形式也更加多元。街区突出亮点特色，创新将花溪社区自然环境和安全文化有机结合起来，生动融入属地特色桃花元素。在拓展公共安全宣传渠道、开辟公共安全宣传新阵地、营造全民安全文化氛围的同时，真正做到了打造集科普、寓教于乐为一体的文化主题街。

路过街区常常会被外围墙上的鲜艳图案所吸引：新添的墙绘仿佛让这条几十年的路“年轻”了几岁，成了戚墅堰新晋“网红”打卡地。在街区内，通过现场参观社区消防救援工作站、沉浸式体验交通标志互动牌、感受安养长廊“花下

成蹊”的安和、打卡安全艺术围墙等多种形式，在宜居品质的服务中康养幸福，在康养幸福的体验中也让消防安全标识、公共安全常识更加深入人心。

近年来，常州经开区积极探索，牢固树立安全发展理念，夯实基层公共安全基础，着力提升基层治理数字化、智能化水平，在戚墅堰街道花溪社区停车棚安装智能烟感等智能化设备，花溪社区被列为全市安全宣传“进社区”试点单位。

下一步，常州将充分借鉴和利用公共安全科普街区这一宣传新阵地，开展形式多样的宣传活动，进一步增强全民安全意识，营造良好的安全文化氛围。

11月常州CPI同比下降0.3%

记者从国家统计局常州调查队获悉，11月份，常州居民消费价格总水平(CPI)环比下降0.5%；同比下降0.3%，降幅较上月扩大0.2个百分点。

11月份，八大类商品及服务价格同比“四升一平三降”。其中，教育文化和娱乐类价格上涨4%，其他用品和服务类价格上涨

3.6%，衣着类价格上涨2.8%，医疗保健类价格上涨0.8%，生活用品及服务类价格持平，居住类价格下降0.7%，食品烟酒类价格下降1.7%，交通和通信类价格下降2.9%。

食品价格同比下降3%。其中，鲜菜价格上涨5.4%，影响CPI上升约0.11个百分点；猪肉价格下降幅度较大，达到了30.4%，影响CPI下

降约0.5个百分点；鸡蛋价格下降13.7%，影响CPI下降约0.07个百分点；鲜果价格下降3%，影响CPI下降约0.06个百分点。

与今年10月相比，八大类商品及服务价格环比“一升七降”，仅衣着类价格上涨1.5%，其余均下降，其中食品价格环比下降1.3%。 张敏

建设道路19条，新增车位2942个 钟楼区全力推进城市道路建设，解决停车难问题

近日，在钟楼区新闸街道联东U谷产业园东侧，钟楼区与新北区交界处，承载着连通龙江路、新前路、飞龙路和新龙路4条主干道的春江南路迎来了新生。

“以前这里没路，我们运货真的很不方便。但现在，一脚油门就能从这条路开上高架。”东风农机运输部负责人曹庭新说，原来运输都要从新治路或玉龙路上绕，分时段又非常拥堵。如今，路畅了工作

方便，心情也畅快了。

城市路网建设是一个系统工程。今年，钟楼区结合辖区内交通基础设施项目实际情况，将交通畅行工程纳入十项重大民生实事中，全力推进城市道路建设、不断优化路网结构，打通市民出行“最后一公里”。钟楼区住建局统筹推进建设19条道路项目，其中包括春江南路、海棠路、月季路、曙光路、新龙路等5条2023年钟楼区民生实

事道路项目。19条道路项目总投资5.23亿元，新建道路里程8.7公里，改造提升道路里程5公里。

为解决停车难问题，今年钟楼区已累计新增投运7个智慧停车场库，新增车位数2942个，超额完成接入智慧停车管理平台泊位数目标。在对新停车场联审过程中，钟楼区关注配套非机动车停车场建设改造，整体优化停车秩序，提升市民幸福感。 张敏

经开区13个社会事业项目年底竣工

增进民生福祉，提高人民生活品质，常州经开区今年计划建设完成的13个社会事业项目，总投资约24.4亿元，涵盖教育、卫生、文体三大类，将于年底全部竣工。

运行3个多月来，“湖畔新校”——宋剑湖高级中学渐入佳境，通过多元课程、多彩活动，致力于将学生培育成“未来社会的领跑者”，为“教育强区”再添浓重一笔。

这所参照省四星级高中标准建设的非营利性民办高中，总投资约5.38亿元，占地约6.76万平方米，整体呈现现代中式风格，集标准化、信息化、人文化和特色化于一体。配套建设的学科、艺创、传媒、科创、图文信息、健身活动中心等，为学生提供了全面的教育体验。

“硬支撑”“软实力”兼具，学校拥有特级教师2名，副高以上职称教师占教师总量的三分之一，还与江苏省横林高级中学签约组建互学互促联合体、聘任南京师范大学等高校的专家学者组成“智囊团”，为学科建设、发展、评价等方

面提供指导。

“教育与产业发展是一场双向奔赴。”在遥观镇副镇长张波看来，学校的落成，不仅填补了全镇全日制高中的空缺，满足了周边居民享受优质教育资源的需求，还为吸引更多优质产业、高端人才落户“现代化智造名镇”提供了有力支持。

教育是最大的民生，依托项目建设，全区吹响了新一轮建设更高水平“教育强区”的号角，而凝聚着社会关切的卫生健康水平，也随着一个个项目落地，达到了新的高度。

成立第四年，常州经开区公共卫生管理服务中心于今年1月迁至新址。新建项目总投资2.2亿元，占地约2万平方米，内设1栋11层的综合大楼，1栋4层的实验楼，1栋包含日常病房、公共卫生应急隔离点的5层大楼，功能布局更加科学合理，设施设备更加先进齐全。

公卫中心承载着疾病预防控制、卫生监督、妇幼保健等管理服务职能，是全区公共卫生的“大脑”。“公卫中心新建项目投用，有

效提升了全区公共卫生应急处置能力，切实完善了公共服务设施布局，筑牢了公共卫生‘经开屏障’。”经开区公卫中心主任刘建荣表示。

文化惠民，文艺赋美。一个月前，总投资约5.9亿元的常州经开区文化活动中心落成，凭借巨型风车的独特造型，成了朋友圈的“流量担当”。作为全市“532”发展战略重点文旅项目，中心是集全民阅读、展览演出、培训交流、研究创作等功能于一体的集成式、复合型、综合性群众文化活动基地，包含图书馆、文化馆、多功能厅，造就了城水相依、文旅融合的人文会客厅、城市新地标。

社会事业项目落地开花，回应着人民群众对幼有善育、学有优教、病有良医、闲有雅乐的更高期待和需求，延展出生机盎然的常经开风景。“当前，常青幼儿园新建工程项目、芙蓉卫生院改扩建项目正‘加速发力’。”经开区社会事业发展局计财科副科长刘健透露。

常景轩 陆文杰

武进花12亿元同步建两座污水处理厂

投用后每天可处理约25万吨生活污水，预计超60万人将受益



滨湖污水处理厂二期项目建设现场 通讯员供图

今年以来，武进区以持续改善全区水环境质量为目标，全面开展两座污水处理厂建设工程。两个污水处理厂建设工程项目总投资共计超12亿元，建成投用后每天可处理约25万吨生活污水，预计服务人口超60万人。

据悉，阳湖生态净水厂工程位于江村路与疏港路交叉口，在建设现场，多台大型打桩机正在紧张作业。该项目总投资约9.98亿元，建成后每天可处理约20万吨生活污水，服务范围主要包括湖塘镇、武进国家高新区北区，服务人口约50万人。“该项目出水水质执行地表水IV类水标准，每天将有8万吨优质尾水回用至城区河道，用于生态补水和改善城区河道水动力。”据江苏大禹水务有限公司阳湖生态净水厂工程项目负责人路建介绍，“目前该项目已经完成整体桩基施工的15%，年底前准备完成该项目施工内容的60%。”

在滨湖污水处理厂二期现场，

也有数辆挖掘机不断工作、多台运输车来回穿梭。多级AO池、深床滤池、二沉池、鼓风机房等正在加速建设，目前已提前完成常州市新一轮太湖综合治理的考核目标。该项目二期总投资约2.56亿元，投用后生活污水日处理能力达5万吨，服务范围主要包括常州西太湖科技产业园、嘉泽镇、牛塘镇以及武进绿建区。据悉，滨湖污水处理厂二期工程预计今年底完成总工程量的50%以上，建成后，项目整体处理规模可达10万吨/日。

当前，武进区投运的城镇污水处理厂共8座，总规模达39.55万吨/日。2021年以来，武进区已完成漕桥污水处理厂、湟里污水处理厂改扩建工程和武南第二污水处理厂一期工程，全区新增城镇污水处理能力达12万吨/日。阳湖生态净水厂及滨湖污水处理厂二期项目建成后，武进区城镇污水总处理规模将达到56.55万吨/日。

武宣 陈云龙

常州厚丰新能源有限公司 废旧新能源动力电池拆解与高值化利用项目 征求意见稿公示

常州厚丰新能源有限公司委托江苏蓝联环境科技有限公司承担“废旧新能源动力电池拆解与高值化利用项目”环境影响评价工作，现对该项目环境影响报告书征求意见稿征求公众意见。

环境影响报告书征求意见稿全文和公众意见表的网络链接如下：

<http://www.jslanlian.com/news/755/>；
<http://www.mee.gov.cn>。

如需查阅纸质环境影响报

告书或需索取补充信息的公众，可与建设单位联系。

联系人：蒋工，0519-83828366, Houde3r@163.com。

被征求意见的公众包括受建设项目影响的公民、法人或者其他组织的代表。

本次征求公众意见主要是通过电子邮件、电话的方式直接与联系人联系参与，征求公众意见时间为自本公告发布之日起10个工作日。

常州领航健康信息咨询有限公司遗失开户许可证，核准号：J3040019617401，编号：3010-04819839特此声明